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Aliberálispárt nem királyelle- 
nes, nem akar köztársaságot" 
mondja Tataescuvolt miniszter 

A liberalispártra az elmult napokban a ros- 
szakaratu lapok minden kitalálható hazugságot 
rákiabáltak és nem szégyelték napról napra ujabb 
és ujabb olyan hazugságot leközölni, a melyről 
még a laikus olvasó is megállapithatta, hogy 
nem fedik a tényeket. Lapunk elmult heti szá- 

mában már irtunk erről a hiéna szokásról és 
elepleztük a klikkek és fizetett demagógok ha- 
zugjait és most maga a liberálispárt cáfol rá 

cáfolhatatlanok. Mi nem szaladgáltunk Bratianu 
Gh. fiatal ur után és nem tartottuk komolynak 
azt a mozgalmat, a melyet azok a liberálisok 
szerveztek, a kiket a liberálispárt mér régen vagy 

kizárt a pártból vagy pedig önnmaguk vontak le 

GH. TATARESCU 

a hitvallásuk konzekvenciáit és a pártból kilép- 
tek. Tény az, hogy az ország egytlen liberális 
szezvezete sem a mentszakadárokhoz. Hogy pedig 
a liberálispárt egy percig sem volt dinasztia 
ellenes azt igazolja Tatarescu volt miniszter nyi- 
latkozata is, a melyet a Hunyadmegyei liberális- 
párt értekezletén kijelentett, a mely a többek- 

között a következöket tartalmazza. 
A liberális párt nem királyellenes, nem óhajt köz- 

társáságot. Romania első királyát, Hohenzolern Károlyt 
is a liberálisok hozták be az országba, Bratianu Vin- 

tila pártja tehát nem lehet királyellenes. Bratianu 
Vintila pártja - hirdette emelkedett hangou Tata- 
rescu — II. Károly mellett foglal állást. 
Majd pedig igy folytatta : 
A liberális párt elismeri a junius nyolcadiki ese- 

ményeket, annak hangsulyozása mellett, hogy ez az 
aktus törvénytelen volt a január negyediki eseme- 
nyekkel szemben. 

égezetül ezeket mondotta Tatarescu: 
Bratianu Vintila megbizásából most kiáltom 

először hivatalosan : Éljen It. Károly király ! 

Ez a férfias beszéd minden hazugságra elég 
cáfolat és ehez nem is kell komentár és Tata- 

rescuval mi is azt kiéltuk : 
Éljen II. Károly király. 

1PAROS 

Memorandum 
Miniszter ur! 

A kisiparosok voltak és még a mi napig is 
azok, akik az egesz országból szeretett hazánk- 
nak a leglojálisabb és legbékésebb polgárai, akik 
zugolódás nélkül viselték a törvény által paran- 
csolt összes terheket. 

akik nem ismerik eléggé az iparosság helyzetét, 
amelyben a kisiparosság él, különösen az elet- 
beléptetett pénzügyi törvények óta. 

A kisiparosok képezik és alkoták azt a pol- 
gárságot, amely mindenkor a monarchikus ál- 
lameszméknek volt a hive és mint ilyen, hoz- 
zácsatlakozott a monarchikus alkotmányu pro- 
gramu politikai párthoz és soha sem volt az 
alkotmányos pártok véleménytől eltérő eszméje. 
Mi nem tömörültünk külön választási szer- 

veztbe, hogy képviselőket küldhessünk be az 
országházba, hogy pusztán csak professzionális 
és gazdasági érdekeinket megvédhessük, mint 
pl. az ugynevezett proletár munkáság, akinek 
jelenleg is 9 képviselője van a parlamentben, 
akik legnagyobb szivóssággal és eredménnyel 
képviselik a munkásoknak az érdekeit, legna- 
gyobb részt a kisiparosság róvására. 
A kisiparosság, különösen a jelenlegi korma 

nyon lévő párt programjának eszmeit propagálta 
és küzdött értük az elkeseredésig, több mint 
10 éven át, nagy viharokban barrikád és szu- 
ronyok közdött, azért, mert ettől a párttól remélte 
anyagi helyzetének javulását és gazdasági bol- 
dogulását. Most ez a kisiparosság ennyi küz- 
delmek után odajutott, hogy a hajdani jólétü 
polgárságból, ma proletárabb lett az utolsó mun- 
kásnál, aki a jövőben elveszitette minden remé- 
nyét és a jelenlegi kormányba vetett bizalmát. 

Miniszter ur! 
Mély tisztelettel fordul ez a kisiparosság Exe- 

lenciádhoz éz kéri azt, hogy ezt a társadalmi 
legjobban megnyomoritó luxus és forgalmi adót 
a tőrvényből törölni méltóztassék, mert ez iga- 
zságtalanul és önkényesen sulyosbitja a kisipari 
terméket az egész országban egyaránt. A ki- 
siparosság az adótörvény értelmében az adókulcs 
megállapitásnál 20, kedvezményben részesült a 
kereskedőkkel szemben, mivel Ök anyagilag 
gyengébbek és keresetük is bizonytalanabb. 
A forgalmi adó kivetésnél a kis és közepipa- 

rosság nemhogy kedvezményben részesült volna 
a többi kategóriához tartozó adózó alanyokkal 
szemben, mint pl, a keresdedők, akik 160 al 
vannak adóztatva, vagy a szabad foglalkozást 
üzők kik 8--10%-al, pedig ezeknek biztosabb 
a jövedelmük, hanem a 12 és 140, mellett még 
110, forgalmi adóval is vannak sujtva, ami an- 

Coty, 
Legrain 
Houbigánt, 
Roger Gullett, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek es poudereinek 
tőkeépviselete és lerakata 

.KIGYÓ DROGERIH 
PETROSENI 

nyít jelent, hogy mi éltalánosságban 23- 250% 

adót fizetünk. Ehez még hozzájön az a tömér-. 
dek városi és törvénhatósági taxa, melyet az 
iparosság és kereskedő fizet ki a szabad foglal- 
kozásu és más jobb létben élő polgár helyett. 
A kisiparosság kizárólag olyan nyersanyagbóblbl 
termeli ki ipari termékeit, amely anyag mar 
egyszer meg lett terhelve forgalmi adóval. Ma- 
gának a törvényhozónak sem volt az a szádéka, 
hogy egy ipari termékeit, 2.szer, sőt 3 és 4.szer 
sujtson forgalmi adóval, mint ahogyan ezt a 
kincstári közegek értelmezik ki a törvényből. 
Ugyanezen célból, hogy ne kelljen többször fi- 
zetni forgalmi adót egy már megadóztatott for- 
galmi cikk után, - a kereskedőket az 1928, 
évi Manoilescu törvény mentesitette. Eppen ezert 
mély tisztelettel kérjük Miniszter urat, hogy 
egyszer és mindenkorra mentesitessenek a for- 
galmi adó fizetése alól az összes iparosok is. 

Miniszter ur! 

Mély tisztelettel kérjük figyelembe venni a kis- 
iparosság jogos kérését, amely a jelenlegi idő- 
ben agonizáló pillanatait éli. A kisiparosságot 
nem segiti senki, mint pl. a nagyipart, mert an- 

nak van hitele, vasuti kedvezménye, a szallitás- 

nál vámkedvezméye stb. 

Azon reményben, hogy jogos kérésünk egy 
pillanatnyi késedelem nélkül teljesitve lesz, bizunk 
abban, hogy Exelenciád ugy a parlamentben, 
valamint a hirlapi uton adott adóredukciót meg 

is fogjuk kapni, vagyunk, mély tisztelettel. 

Petroseni, 1030 Jiunius 18. 

ipartestületi titkár, Szoukup József mp. 

ipartestületi elnök, Munteanu Tödor mp. 

A petroseni városi tanács megalakulása az 
elmult szerdán ment végbe. Es alkalommal 
mint legöregebb tanacstag Kovács Lajos ref 

esperes elnökölt, Dr. R, Miocu a napirend e- 
lött szólásra kért és kapott engedélyt és nyi- 
latkozatot olvasott fel a liberális listán meg- 
választott tanacstagok nevében, a melyben le- 
szögezte, hogy a jelenlgei közigazgatási tör- 
vány szétszaggatja az országot és antdemo- 
kratikus. Megemliti, hogy a nemzeti kartellis- 
tán megválasztottak terrorral lettek megvála- 

sztva s mindenki emlékezik még, hogy a 
kartel emberei valóságos hajtóvadászatot 
rendeztek a liberáalis lista jelöltjeire s igy 
felesleges folyton azt hajtogatni. hogy ez a 

A törvényeket olyan kapacitások készitik el, tanács demokratikus alapokon lett megvalasztva. 

A világhirü doni kozák kórus legközelebb az Uránia 
mozgóban tartja előadását 

dh tanát, no hag nei a títnége a pimánlantámi] 
Dr R. Miocu nyilatkozatara Nicu replikazotte 

és vedte a közigazgatási törvényt, mely szerint 
demokratikus. 

Azután a primár választás következett és a 
szavazaásnál Nicu 15, mig Dr R Miocu 7 sza- 

vazatot kapott. Egy szavazó lap üres volt. E 
szerint Nicu nem kapta meg az abszolut töb- 
bséget. Alpolgármester Dr Brigner lett. A 
állandó bizottságba Dr Halmost, Veresset 
Garbovánt választották be. 
A tanács megalakulása után Nicu emelke 

dett szólásra és ajánlotta, hogy az uj taná 

rálynak, a mit a tanács egyhangulag, e 
dott, dr Mucsinak azzal a modositó in 
nyával, hogy az üdvözlő táviratból a ,sz ba 
választás" szó maradjon ki, mivel minden 
emlékezetében van még a Nicuek által 
dezett terror és ablakbetörésekkel 
petroseni városi tanácsválasztás. 



Zsilvölgyi politikai figyelő 
A községi választások óta teljes a zürzavar a zsilvölgyi községek politikai éle- 

tében. Az első bonyodalmat a vulkáni községi tanácstagságot majdnem egészében a 

kommunisták szerezték meg. A kommunista tanács annakidején nagy meglep- 
tetést keltett, mert hiszen a jelenlegi kormány uralkodásától azt várta a pol- 

gári rsadalom, hogy a demokratikus elvet hirdető párt uralkodása 
alatt a szélsőséges eszmék alábbhagynak. A vulkáni komunista tanacs megválasztása 
azonban ennek az ellenkezőjét bizonyitotta Uj választást rendelte k el s 
a választások a szociáldemokratáknak hoztak kedvező eredményt, de a kom- 

munisták ekkor is nagy töbségben kerültek be a tamnácspa és mivel a primár ezuttal 

a szociáldemokratapart soraiból kellett volna kikerüljön s ez a Prefectusnak nem volt 

kedvére, ezt a tanacsot is feloszlatta és elrendelte az ujabb községi választást, a mely 

alkalommal a pártok végre megegyeztek és egységes listát tettek le, a mely, ellenlista 

nem levén, minden harc nélkül meglett választva s a primár az egyezmény szerint 

továbbra is Balea marad, a ki másfél éve vegzi kötelességét az ottani közseégi eletben. 
A lezajlott községi választások után a törvény értelmében a jegyzőket is meg- 

kell valasszák a községek és az mint halljuk, nagy vitára adott alkalmat lupéniben 
a hol Szokol ottani jegyző évek óta megelége lésre vezeti az ügyeket. Még is a poli- 

tikai berkekben az elégedetlenség hangjai hallatszották Szokol ellen de mint kesőbb 
kiderült ezek az elégedetlen hangok politikai jelszavak csupan és, szerintünk, ennek 
a demagogiának a község belügyi életét mem lehet felkavarni. Szokol régi szakember 
a közigazgatási téren s csak vesztene vele a község ha egy uj tapasztalatlan ember 

venné át az ottani komplikált ugyek vezetését. 
Az uj választási törvény értelmében Aninósza is jegyzőséget kap. Erre az ál- 

lásra meghivták Szokup szolagabirói tisztviselőt a ki ugy volt, hogy nyugdijba me- 
gyen és az állást mint nyugdíjas foglalja el, de a törvény nyugdijas tisztviselőnek 

állami szolgálatot nem engedélyez. 
A lóneai jegyzőségen már valtozás várható a mengiben Pop, ottani jegyző 

mivel a törvenyes korhatárt elérte, nyugdijba fog menni és igy ez a jegyzői poszt 
üressen marad s állitólag egyik jónevü petroseni diplomás embernek szánták, és a 
megválasztása a politikai körök szerint biztosnak látszik. 

Petroseniben a tanács hosszu halogatás és a liberálispárt peticiója miatt, a 
mely sikerrel járt, végre megalakult. Erre a tanácsülésre a nemzeti párti tanácsosok 
már nem vonultak fel egységesen és Nicunak sem volt meg az a „rajongó" töbsége 
a maga pártjában. Nem titok ugyanis, hogy Nicu utóbbi időbeni magatartása 
az elvbarátaival szemben nagy hidegülést és kiábrándalást inditott meg és a tanár 
ur kellemetlen helyzetbe került az igéreteivel. Tudott dolog, hogy e politikai pártnal 
elsősorban a pártszolgálatot honorálják és a partkorifeusoknak allás, konceszió és 
egyébb olyan támogatás kellett Nicutól mint polgarmestertől a mely a hiveknek 
anyagi támogatást /elentett volna. Sajnos ezen a téren több volt az eszkimó mint a 
fóka es Nicu a kérések özönében vette észre hogy nem tud mindenkit kiszolgálni, 
a minek viszont az lett a következménye, hogy azok a kiknek a száját Nicu 
tudta bedugni egy állással, vagy kedvezményel, ellene fordultak és minden követ 
megmozgattak, hogy primari állását gyengitsék és az a vélemény is kialakult, hogy 
inkább hberális primárt választanak, mint Nicut. Emlegették Dr. Brigner nevét is, a 
ki legposzibilesebb egyéniség a nemzetieknél, mivel a napi olcsó sikerekért nem 
züllött le sohasem az ucca ismeretlenjei által rendezett tömjénezes forgatagába. 

Ebben az atmoszférában alkult meg szerdán a petroseni városi tanács, a hol a 
Nicu ellenes nasionalistak már ugylátszik szép igéretekkel lettek elhalmozva mert 
rabszolgalojalitással szavaztak, minden vélemény nélkül a Nicu által diktált jelöltek 
re és az eredmény igy természetesen nem maradt el. 

Ezen a megalakuló tanács ülésen két férfias és nyilt kijelentés hangzott el. Az 
egyik Garbovan szocialista kijelentése, hogy a munkásság csak a választás idejére volt 
kartelben a nemzetipárttai és a jövőben önálló uton akar haladni a közérdekében. 

A másik fontos és bátor megjegyzése Dr. Mucsinak volt a mikor megcafolta 
Nicunak a petrezsenyi szabadválasztásról szóló hatyudalát, a melyet Nicu ur ugy- 
látszik ugy értelmez, hogy verekedéssel és ablakbetöréssel kell füszerezve lenni az 

emokratikus választásnak. Mindenesetre Dr. Mucsi felszólalása, Nicu demokrá- 
ciájának megcáfolása, gerinces, nyilt és őszinte nyilatkozat volt es leszögezése annak, 

nhogy nem hajlandó Veress Béla alázatos és megalkuvó politikáját követni és a városi 
eletben kritikai szerepet akar végezni. 

igazi d 
lenni, mert 2 

Cl 
mint 

z 

még nem volt a 

mostl]l. 
mig régi árukész- 

letünk lart. 

PŐ 

Áraink: 

os 195 [ 295 [ 395 
Álljon megl... 

kirakatunk elött !1! 

Világszenzació! 
AXX. század ujdonságainak sorozatát egy csodás találmány egészti ki, az i. n. 

Viktória Takarékgallér 
VALÓDI VARROTT VÁSZON keménygallér, melt sohasen kell 

mosódába adni, mert egy hidegvizes ronggyal 1/2 perc alatt letisztitható. Egy 
Ez egy 

ilyen Viktória Takarék 
gallérviselet ilymódon egy csapasra megszünik a férfiak részére nagy adó 

darab Viktória gallér egy egész esztendőre és mindig tiszta 

Kaphatóm indenütt 

gallér cca. ') évig hHordható egyfolytábar. A kémény- 

és a vezérképviseletnél Weitrner Jakabnól. 
Petroseni 

Hazugságok a lupéni bányáról 

Az egyik kolozsváron megjelenő ,demokra- 
ta" lap az elmult nap a ,„tudósifó ar tollaból 
cikket közölt a melyben aszondja a tudositó 
ur : Lupény lakosságat az égő szénhalmagzból 
kiáradó gáz elpuszíulással feayegeti" A tudo- 
sitó ur ,megirása' után a laikus azt hiheti, 
hogy lupéniben a bányatasulat egyenesen egy 
csomó szenet gyujtott meg és azt akarja, hogy 
a lakoság ettől a gáztól elpusztuljon. Eltekint- 
ve attól, hogy a cikk megirasa nélkütözi a 

zugságoktól megkell állapitani, hogy aki irta, 
az nem is tudja hogy hol van lupéniben a 
bányából kitermelt pala, föld ésegyébb a szén- 
nel együtt fekvő anyag, Tájékozatlanságában 

azt irja, hogy maár, ,egy év őla ég a tör- 
melékek között kikerülő szén, holott az a tör- 
melék már ötven éve, hogy ott van és ötven 
éve ég és ötven éve ,Mérgezi meg az em- 
bereket és valószinüleg azért szaporodott meg 
lupéni ötven év alatt kétszüz lakosról több 

nt tiz ezerre, mert a tudosító ur széngáz- 
mérge évente ölven hatvan százalékkal pusz- 

totta a lakosságot. A tudositó ur hivatkozik 
a tiszti főorvosra aki nem lehet más mint Dr 

fonea, és a ki megállapitotta, hogy az is- 
gyermekek 600 lett tüdőbajos a kiömlő 

tárgyilagossagot és csak ugy hemzseg a ha- 

munkás megfuladt és az is lehet, hogy a gáz 

tt. Mi ösmerjük Dr Sofonea főorvos 

lelkiismeretességet és várjuk, hogy nyilatkoz- 
zon, ez ügyben s hogy menyiben felel meg 
az, hogy a nevezett lap azt irja, miszerint a 
a lupényi gyermekek 250, hal meg évente a 
sturcból kiömlö gázmérgezésől. Mi magunk 
sem szeretjük a gázt, nem szeretjük a ful- 
dokló tüdőt, köhögést es nem pártoljuk azt a 
politikát a mely arra törekszik, hogy az embere- 
ket egyenesen elpusztitja de megkell álpitani 
hogy lap tudositoja „falazott" és nem irt igazat. 
Nem iri igazat mert először is a sturc egész- 
en kint, van a község végén a mezőn, a mit 
igazol az is, hogy a tudosito ur a gyakorla 
tozó katonák rosszulléttére hivatkozik, akik 
bizonyára a mezőn gyakorlatoznak és nem a 
községbe. Nem irt igazat mert a sturc min- 
denütt a hol világon szénbánya van, minden- 
ütt létezik, de az abból kiáramló füst olyan 
gyenge, hogy maguk azok sem érzik a kik 
ott dolgoznak a csillék kiüritésénal. Abban 
igaza lehet, hogy a sturcon alvó szerencsétlen 

ölte meg, de aki ösmeri a bányavidék nagy- 
számu lerongyolt koldusait, akik a meleg stur- 
con szoktak aludni és akik, hogy éjjel ne- 
fázzanak, a sturc égő oldala mellé szoktak 
feküdni, s az ott valóban gázos füstben a mé- 
lyen alvó embert a belélegzett gáz 
megöli. És egy embernek aki a gázba 
fekszik bele, nem kell nagy adag gáz, hogy ! 

k 

3) Okos ember mindig vigyáz, 

megfuladjon. 
nevezett lap persze nem fukarkodik a 

jelzővel, hogy hát a bányabárok igy és ugy 
és hogy a „bánya nem törődik a mnnkás egész- 
égével" stb. Szóval a bányák által felállitott 
páratlan gőzfürdő, levegős lakások, gyermek- 
védő egyesületek egész serege és és egyébb 

kulturális helyek semmit sem számitanak a 
tudósitó urnak és van bátorsága ugy beálli- 
tani a dolgot, mintha lupényben mindenki 
gazember volna, aki nem fuj egy követ velek 
és a bányatársulat csak az istentelen pénznek 

hódolna és nem törődne semmivel massal, 

Elfelejti a tudositó ur, hogy a bánya nélkül 

ma a zsilvölgye csak kopár, vad vidék lenne, 

a melynek semmi nevezetessége sem volna, 
legfeljebb csak néhany olyan ember sütné ott 
a szalonnáját, akiknek minden lépésük csak 

azért történik, hogy gyülöletet szitsanak az 

itt élő lakosság között. 

hogy csak igazi „DORCO cipől 

vegyen és ügyel a védjegyre 

A FLIT kapható nagyban és kicsinyben: Kigyó drogéria, Petroseni. 



„ZSILVÖLGYI NAPLÓ, 

ségből fakadt. 

csolatosan konkrét formát öltöttek, 

palesztinai épitő- 
munka csodája 

zon alkalomból, hogy temesvárt nagysza- 
básu meeting keretében előadást tartottak a 
Balesztina országépités legujabb fázisai felől, 
mi is megemlékezünk ezen érdekes világpro- 
Dlémáról. 
A zsidó renaissance mozgalom szükségszerü- 

A zsidóknak kétezer év előtt 
történt szétszóratása óta többszőr is történtek 

kisérletek, hogy egy egységbe forrasszák az 
ezerfelé széthullott népet. E kisérleteket mindig 

külső körülmények váltották ki, hol gazdasági 
okok, hol kulturális külömbségek. Ott, ahol az 
antiszemitizmus erősebben lángolt fel, a zsidók 

hazát — nyugalmat kereső vágya is erőtelje- 
ben jelentkezett. S amikor, pár évtizeddel 

ezelőtt, e vágyak a Palesztinamozgalommal kap- 
természet- 

szerüleg a keleti országok sokat szenvedett 
zsidésága volt az első a honalapitás utján. 
S a nagy keleurópai tömegeket hamarosan kö- 

vette az amerikai, délafrikai és nyugateurópai 
zsidóság, s ma már nincsenek különbségek azok 
között, akik egyaránt akarják és készitik elő 
Palesztina ujjápitésének nagy müvét. 
Valóban ujszerű és grandiózus ez a mü. Az 

a 30.000 zsidé paraszt, akiket általában chalu- 
coknak neveznek, csodát produkált Palesztiná- 

ban. Mert az ősi föld ma nem tejjel-mézzel 
folyó Kanaan, mint valaha volt. Egy kétezer 
évig ugaron fekvő talajból ujra életet varázsolni 
elő : nagy feladat. Nos, ma 150 uj kolónia bi- 
zonyitja, hogy ezt is lehet, csak akarat és ki- 
tartás kell hozza. 

A világ legkiválóbb államférfial, iroi, tudósai 
és gazdasági szakértői fejezték ki bámulatukat 
és elismerésüket e munka iránt. 

S hosszu évek vitái után a zsidóság is egy 
táborba tömörülve vivja renaissanceának nagy- 

szerü harcát. A mult év augusztusában, Züri- 

chben hatalmas világkongreszszus keretében a- 
lakult meg a Jewisch Agency, amely világnézetre 
és politikai felfogásra való tekintet nélkül ma- 
gábafoglalja ugy a cionistákat, mint a nem 

: Cionistákat, vallásos zsidókat és baloldali pro- 
gressziveket, világhirességeket és szürke zsidócs- 
kákat egyaránt. A Jewish Agencynek nem- 
zetközi politikai státusa van és a világ összes 
államainak és kormányainak hozzájárulásával 

létre és nem kisebb emberek dolgoznak 
ne Palesztináért, mint Einstein, Oscar Was- 
mann a Deutsehe Bank vezérigazgatója, Leon 
m a hires francia szocialista vezér, Felix 

/arburg a Joint amerikai elnöke stb 
Az a munka tehát, melyet a zsidóság ma 
esztina ujjáépitése érdekében kifejt, méltán 

rdemli meg azt a figyelmet e es energiát, mellyel 
ilá g zsidó és nemzsidő közvéleménye kezeli. 

Nászdal * 
Irta : Kiss István 

Vetve az ágy. Irigylem biztonságod. 
Egy percben teljessé lesz életed. 
Csöpp formaság, mit rut emberkéz áldott, 
Valóra vált egy hosszu végzeted. 

Meleg karod érzem közeledni. 
Lázas szent csöndböl: mikor álmodom, 
Ő várlak reszkető szent férfivágygyal, 
Ha eljösz hozzám örök asszonyom. 

áradt fejem forró melledba eram 
y tüzvirágát hinti rád a s 

már verejtékes harctér lett a éyünt, 
Sikoltó ejben lázas csókcsatan. 

mnéma csöndből hangtalan zésazrant 
Szomoru gyónyó, tikkadó,... beteg. 
Nem tudom, Rogy volt.. s ölető karomban, 
gy most lett asszony teste megremég. 

Könnyü jó cipőbel 

Gummitalpu vászon- 

cipő, a neve Dorco 

. Tetszetős, 
kényelmes 

és az ára olcsó ! 

segithetünk rajta ! 

Az elmult napokban zajlott le az er- 
délyi ,Aviva Barissia" cionista ifjusági szerve- 
zet konferenclája Temesváron. A petroseni cio- 
nista ifjuságot Fehérváry László, Ruder Ernő 
és Biber Jozsel képviselték, mig Dr. Abrahám 
Józsefné, kettős minőségben vett részt a kon- 
ferencián : mint az Erdélyi Cionista Revizionista 
Unió egyik markáns vezére a revizionista cio- 
nistapárt nevében üdvözölte a kongresszust, 
majd mint a petrozsényi cionista leányklub kép- 
viselője vett részt a konferencia plenáris ülésén. 

Folyó hó 28 án ünnepelte meg nyolc 
éves fennálasát az E. Zs. N. Sz. petrozsényi 
ifjusági csoportja a „Barissiat 8 éves fennál- 
lását az Urániában, mely alkalommal számos 

ünnepi beszéd hangzott el, arról a munkálko- 
dásról, a melyet a Barissia helyi csoportja a 
cionista és általános zsidó kulturális érdekek 
megvalósitásáért kifejtett. Ebből az alkalomból 
barátságosan üdvözöljük a Barissia ifjusági egye- 
sületet és sikert, valamint kitartó munkálkodást 
kivánunk a kitüzött cél felé való nemesharcaiban. 

– Kiss Istvannak, az ismert irónak köze- 
lesen megjelennek munkai sorozatos kiadások- 
ban. Az első négy kötet rövidesen elhagyja a 
sajtót a gyüjteményes kiadásból s példányon- 
ként 50 leuért kapható lesz. A nagy irodalmi 
jelentőségü és rendkivül változatos kötet-ciklusra, 
melyre még visszatérünk : már felhivjuk a kö- 
zönség figyelmét. 

a fényképezés. 

fénykepészeti szaküzletében. 

Hasznos szórakozas! 

Nemes szórakozas !! 

Az összes gepeket és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 

Kováts P. Fiai 

Cluj, Piata Unirii 8. 

Arjegyzéket kivánatra düjtalanul küldünk !! 

Szép szórakozásll! 

SZEPLŐK 

MÁJFOLTOK 

PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

ÁRBOR 

a 
tüzifa es épitkezési anyag raktár. 

Petroseni. Col. Janza telep. 

Apritott tüziia és gyujtófa (kötegt, 

1bazhoz szallitva. 
Összes épitkezesi anyagok 

olcsó arakban 

Cserép, tedla 
céme nt 

M 



ZSILVOLGYI NAPLO 

D-1 Tek. termen de licitatie publicá in ziua de 
4 lulie 1930 ora 12 a. m. in Petro- 
sani la fata locului cánd se vor vinde 
in favorul urmáritorului aláturatele 
mobile: diferite mobile. 

Prfuite in suma de 5500 lei celui 
care oferá un pret mai urcat pe lángá 
plata in numerar fácuta imediat. 

No. 202 1930. 
Portárel de pe lángá Judecátoria 

Petrosani aduce la cunostintá gene- 

MN, DOHTÁREOM, BETROSMI 
Publicatiuni de Licitatie 
No. 22 1930 Port. 
Portárel delegat la Judecátoria 

Petrosani aduce la cunostinta generalá 
cá ín baza dec. No. 3362 ] 1929 
Jud. Petrosani sa efeptuit executia 
de escontentare si in baza dec. No. 
408 ] 1930 jud. Petrosani in cauza 
executionalá a urmáritorului Dr Josif 
Mucsi repr. prin Dr. Emil Török con- 
tra urmáritului dom. in Petrosani 
aleea pentru suma de 500 lei cap. si 

acc. cheltueli 687 lei, interese de 12% 
dela 4 Mai 1929 fixeazá termen de 
licitatie publicá in ziua de 4lulie 1930 
ora 6 p. m. in Petrosani Malea la fafa 
locului cánd se vor vinde in favorul 
urmáritorului aláturatele mobile: 2 
vaci rosii cu alb si un cal alb. 
Pretuite in 8000 celui care oferá un 
pret mai urcat pe lángá plata in nu- 
merar fácutá imediat. 

No. 3742 [1929 Port. 
Portárel de pe lángá Judecátoria 

Petrosani aduce la cunostinta gene- 
ralá cá in baza dec. No. 4305 1929 
jud. Petrosani sa efeptuit execufia 
de escontentare si ín baza deciziunii 
No. 8859 1929 jud. Petrosani in 
cauza execufionalá a urmárit. Firma 
Marer Armin repr. prin Dr. Josif Mu- 
csi contra urmáritului dom. in Petro- 
sani pentru 2655 lei cap. si acc. chelt. 
1667,50 lei interese de 15 la sutá 
dela 16 Mai 1929 fixeazá termen de 
Heitatie publicá ziua de 4 lulie 1930 ora 

p. m. in Petrosani la fata locului 
caánd se vor vinde in favorul urmá- 

ritorului aláturatele mobile: diferite 

Pretuite in 6000 lei celui care oferá 
un pret mai urcat pe lángá plata in 
numerar fácutá imediat 

No. 776 ] 1930 Port. 
Portárel delegat la Judecátoria Pe- 

trosani aduce la cunostintá generalá 
cáin baza deciziunii No. 7266 1929 
jud. Petrosani sa efeptuit executia 
de escontentare si in baza dec. No. 
8084 1930 jud. Petrosani in cauza 
executionalá a urmáritorului Ludovic 
ain et Comp. repr. prin Dr. Mucsi 

Josif contra urmáritului dom. in 
Petrosani pentru 4805 lei cap. si acc. 
cheltueli 1656. 50 lei interese de 15 
112 la sutá dela 1 Mai 1929 fixeazá 

rala ca in baza dec. No, 3947 ] 1929 
jud. Petrosani sa efeptuit executia de 
escontentare si in baza dec. No. 998 

1 1930 jud. BPetrosani in cauza exge- 
cutionalá a urmáritorului Jakobovici 
Jzidor repr. prin Dr. Mucsi Josif con- 
tra urmáritului dom. in Lupeni Soho- 
dol pentru suma de 887 lei cap. si 
acc. cheltueli 655 lei fixeazá termen 
de licitatie publicá in ziua de 5 lulie 
1980 ora ő p. m. in Lupeni Sohodol 
la fafa locului cánd se vor vinde m 
favorul urmáritorului aláturatele mo- 
bile: o vacá rosie prefuite ín suma 
de 3000 lei celui care oferá un pret 
mai urcat pe lángá plata ín numerar 
fácutá imediat. 

No. 375 1930 Port. 
Portárel delegat la Judecátoria Pe- 

trosani aduce la cunostintá generalá 
cá in baza deciziunii No. 437 1930 
jud. Petrosani s'á efeptuit executie de 
escontentare si in baza dec. No. 1686 

1 1930 jud, Petrosani in cauza exe- 
cutionalá a urmáritorului Hag Mi- 
hail repr. prin Dr. Josif Mucsi 
contra urmáritului dom. in lscroni 
pentru suma de 6000 lei cap. si acc. 
2002 50 lei, interese dej15 1 2 la sutá 
dela 2 lanuarie 1930 fixeazá termen de 
licitatie publicá ín ziua de 9 lulie 1930 

e a. m. ín Ilseroni la fata locu- 
lui cánd se vor vinde in favorul ur- 
máritorului aláturatele mobile: 2 vaci, 
2 clái de fán si 8 oi, pretuite in 8500 
lei célui care oferá un pret mai ur- 
cat pe lángá plata in numerar fácutá 
imediat. 

In caz necesar mobilele se vor 
vinde si sub pretul de estimare. 

Portárel, STERIÁN GAIS. 
Petrosani, la 16 Iunie 1930. 

Debreceni irodalmi almanach 
: Szerkesztik : Verse. k, 

BENYOVSZKI PAL novellák. 

Kiss 1sVÁ sék 
kiváló 

Ára: magyar 
980 Lei iróktól 
A 22 irő müűveivel megjelenő könyv el 
jegyezhető lapunk kiadóhivatalában 

Románial igazgatoság: 

Vezérkepviseletek: Arad, Brasov. 

Magyarország, Németorszag, 

Tüz-, üveg- 

Elönyős dijtételek, 

Biztosilási dátlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztonsági alapok 1928 év végénn . 
Dij-és kamatbevélelek 1928 évben 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlavia, Lengyelország, 

v Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 
Tunisz, Törökország. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

k Steaua Romáaniei 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuregti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatósag: Brasov Kapu-ucca 65 sz. 

és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

modern feltételek. 

Hhőnix álot biztosítótársaság Bécsben 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj Str. Nicolae lorga 16. 

Cluj, Cernáufi, Chisináu, Medias, Oradea, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. 

n 

s. 

szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 
Keépviseletek az egesz országban 

n 

Csehszlovákia, 

Uzina Electricá soc. pe act. 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési an 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiökban, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igény 
kielégit. A 

Petroseni - Anyagraktára : 

gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 
a legjutányosabb áron 

Rádió osztály Petroseni Bul. Rege 
Ferdinánd Marek hazban van. 

1 niláiroddalom lagszekb köryui 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

Szabó István 

Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

Horia 18 szám alatt van. Orvosi rendelője 
Bul. Regele Ferdinánd 76 szám alatt nyitva 
egész nap. 

petroseni és lupeni könyvkereskedesében 

Or Vosi hir. Dr. Junger lakása a s 

egy emeletes ház. 7 szoba, konyha, kamara,pince udvar és egy 

külön 2 szobás lakás is. Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában. 

memememermae 
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Hladó 

Megjelent! Megjelent! as 

S. Nagy Laszló uj könyve: 

HARG A VÉGEKEN 
cikkek az erdélyi irodalmi 

küzdelmek höskorábol. 

EEK 

Aki melyebb bepillantást akar az 

erdélyiirodalom kárpitjai mögé, az 

vegye meg S Nagy László ui 
könyvét. Megrendelhető az „Er- 
élyi Szemle" kiadóhivatalaban 

a pénz előzetes beküldése vagy 
utanvét mellett. 

Egyszerü peldany 50 L. Amatör 
példany 100 L. 

TEEEEETET 

„Agronomul--Gazdák 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségpen a DUNA bcsi és a 
MAGDEBUFROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

szállitmány séb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 
str. P. Nic. (volt Mátyás ucca) 2. 

lelős szerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR Tipografia N D. Milosescu Tárgu, Jiu 


